



RĂSPUNS LA CERERE

De la:

DIRECȚIA GENERALĂ DE POLIȚIE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

București, Alexandru Beldiman nr. 2-4, sector 5

E-mail: presa.politiacapitalei@politiaromana.ro

Către: Răzvan Martin

E-mail: razvan@activewatch.ro

În urma cererii dumneavoastră transmisă Direcției Generale de Poliție a Municipiului București și înregistrată la Serviciul Informare și Relații Publice cu nr. 577051/17.02.2025 vă comunicăm următoarele:

Ca principiu, libertatea de exprimare este un drept și o valoare constituțională fundamentală pe care instituția noastră îl respectă și îl susține.

Activitățile Poliției Capitalei privind exprimările publice pe rețelele de socializare sunt impuse și se desfășoară sub imperiul Legii nr.61/1991 privind sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice și Decizia nr. 4546/2014 a Î.C.C.J.

Poliția Capitalei are obligația, impusă de lege, să intervină acolo unde se constată abateri de la normele legale, inclusiv în ceea ce privește activitatea pe rețelele de socializare, acestea fiind parte integrantă a spațiului public, conform deciziei Î.C.C.J. citată, atunci când exprimările pe aceste rețele includ cuvinte jignitoare, instigă la violență șamd.

Toate operațiunile de poliție pentru aplicarea Legii nr.61/1991 în privința postărilor de pe rețelele de socializare se desfășoară pe bază de proceduri legale și proceduri de lucru stabilite, cu respectarea principiilor care guvernează conduita profesională: legalitate, echidistanță, imparțialitate, disponibilitate și cu prioritatea interesului public.

Scopul acestor activități polițienești este protejarea drepturilor constituționale privind imaginea și reputația publică față de exprimări publice care, depășind sfera legitimă a libertății la exprimare, le încalcă și le știrbește.

Concret, polițiștii au demarat verificări impuse obligatoriu de lege, de fiecare dată când au fost sesizați cu privire la posibile încălcări ale acestor drepturi din perspectiva legislației contravenționale sau penale.

În cazul punctual, dezbătut în spațiul public, folosirea unor cuvinte și expresii jignitoare într-o postare, a impus activități de verificări legale ale poliției desfășurate după procedura standard.

Astfel, polițiști din cadrul Secției 4 s-au deplasat la domiciliul autorului postării, context în care i-au adus la cunoștință acestuia prevederile legale incidente.

Precizăm faptul că, în acest caz, nu au fost aplicate măsuri sancționatorii (sancțiune contravențională).

Ulterior, având în vedere că autorul postării nu a procedat la încadrarea exprimării publice în cadrul legal, în urma discuției purtate cu polițiștii, păstrând în continuare expresiile jignitoare pe Facebook, polițiștii au relaționat cu el de alte 2 ori, de asemenea, fără a fi aplicată vreo sancțiune contravențională.

Astfel, ulterior acestor dialoguri între autorul postării și polițiștii care i-au explicat prevederile legale, a editat postarea și a scos acele expresii jignitoare, care erau pasibile de sancționare, conform prevederilor din Legea 61/1991, pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice.

Dezmințim categoric orice fel de solicitări sau presiuni vehiculate în spațiul public, în cadrul procedurii de exercitare a atribuțiilor legale și reiterăm că polițiștii acționează cu celeritate, indiferent de calitatea persoanelor implicate.

În final, mulțumim tuturor cetățenilor pentru implicare și sprijin, în menținerea unui climat optim de ordine și siguranță publică.

Vă mulțumim pentru încrederea acordată și vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate în rezolvarea problemelor ce intră în competența informațiilor de interes public.

Cu stimă,

Responsabil Lege 544/2001
Inspector principal de poliție
Cristache Ionela Alina

